

PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 160, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 3, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEBR. By order of the President
ZALOŽEN R. 1871.—ROČNÍK 40. OMAHA, NEBR., DNE 30. ČERVENCE (JULY) 1919. A. S. BURLINSON, Postmaster General. ČÍSLO 2.

Plamenné výtržnosti propukly v Chicagu

Dva lidé usmrceni během plemenných bouří v černošské čtvrti v Chicagu

Policista a padesát jiných osob bylo zraněno.—Nesnáze povstaly při koupališti v jezeře Michigan odpoledne.

Chicago, Ill., 28. července. — Ke krvavým výtržnostem mezi bílými a černochy došlo v černošské čtvrti v Chicagu v neděli odpoledne a před půlnocí dva lidé byli mrtví, dle policejních zpráv, byvše oba utopeni, dva černochi nepochoybně smrtelně poraněni a velké množství, pravděpodobně padesát, bílých i černých, poraněno kulami, kameny, klacky a jinými předměty, padesát lidí zatčeno a veškerá policejní pohotovost poslána na scénu výtržnosti. Na seznamu obětí vydaném policií nalézá se černošský mladík, který utopil se v jezeře Michigan, a bílý mladý muž, který rovněž utonul. Mrtvola černochova byla vylověna. Jistý bílý mladík byl zatčen ve spojení s utopením černochova. Černochovi, jak se praví, byl sražen kamenem s pramice, plovoucím v koupališti při Dvacáté deváté ulici, kde k prvním vážným výtržnostem došlo. Po té došlo k boji všeobecnému a kameny vrhány byly na koupaliště na obou stranách rozdělovací linie, neboť koupaliště černých je tu odděleno od koupaliště bílých. Dvacátá devátá ulice brzy na to proměnila se v bojště a došlo tu k četným vzájemným a krvavým prackám mezi skupinami bílých a černochů. Revolverů, pušek, klacků, kamenů a cihel bylo užíváno v těchto bitkách. Policie vyslala na scénu srážek několik patrolních vozů modrokabátníků, ale policisté nebyli s to učiniti výtržnostem přítrž.

Výtržnosti neomezily se pouze na jistou část města, nýbrž šířily se z distriktu do distriktu. Černoši z jistého domu na State ulici, ve středu černošské čtvrti, napadli všechny bílochy, kráčejeji kolem. Bíloši v některých místech vytáhli černochoy z pouličních kar a zbili je. Několik set policistů posláno bylo na místo nesnázi a podařilo se jim větší hloučky rozehnati. Přítomnost policie zabránila spojení hlouček belligerentů a tím nepochoybně předešlo se větším ztrátám. Policie oznámila, že téměř ve všech případech byli to černoši, kteří rvačky zavínili. Bíloši byli napadáni a bítí černochoy na State ulici po celé odpoledne i večer. Brzy pak počaly se tvořiti hloučky a nastaly vážné pracky, při kterých užíváno bylo kamenů, cihel a jiných předmětů. K půlnoci v rvačkách se ustalo, jakkoliv zástupy lidí byly ještě na ulicích. Do nemocnic dopraven byl jeden černochovi střílený do podbřiší nepochoybně smrtelně raněný, jeden další postřelený černochovi a policista střílený do ramene. Čtyři jiné osoby, zahrnuje v to jistou bílou ženu, byly poraněny vrhanými předměty, ale žádná vážně. Jeden černochovi nalezen byl smrtelně raněn na Tricáté deváté a Halsted ulicích, dvě míle od scény výtržnosti. Tři černoši byli vytaženi z pouličních kar v stejné okolí a zbiti. Všem proražena byla lebeční kost, dle sdělení policie.

Priznal se k vraždě sousedova děčka

Chicago, Ill., 28. července. — Thomas Fitzgerald, 39 roků starý a ženatý muž, priznal se policii, že usmrtil malou Janet Wilkinsonovou, 6 roků starou dcerku souseda, zardousiv jí v úterý minulého týdne. K rozluštění záhady, která vyvolala v Chicagu veliké vzrušení, jako málokterý policejní případ, došlo v neděli ráno. Fitzgerald byl nočním hlídačem v hotelu Virginia. Bydlil ale v sousedství. V též domě bydlili i Wilkinsonovi. Janet byla jedním ze čtyřech dětí. V prosinci minulého roku, dle sdělení otce při investu, Janet přišla domů se žalobou, že Fitzgerald jí napadl. — Rodiče tehdy ale dali přednost utlumení věci a tak Fitzgerald ušel trestu. Když však malá Janet zmizela v úterý minulého týdne, podezření rodičů padlo ihned na Fitzgeralda, zvláště když několik jiných dětí svědčilo, že viděly ji mluviti s Fitzgeraldem. Hlídač byl zatčen. Až do neděle zapíral houževnatě, trvaje na tom, že mu není ničeho známo o osudu dítěte. Výslech s ním konal se každého dne a Fitzgerald konečně v neděli se přiznal. Od úterka policie pátrala po mrtvole děčka v okolí hotelu Virginia a v jezeře Michigan.

Blesk zapálil obydlí na farmě

West Point, Neb., 28. července. — Blesk zasáhl farmářské obydlí James Newbiggins, dvanáct mil severozápadně od města, způsobiv požár, který úplně zničil budovu. Nikdo nebyl v obydlí v době bouře. Newbiggin neměl žádného pojištění.

Tirpitz nemůže se obětovat za kaisera

Paříž, 28. července. — Rada pěti oznámila admirálu von Tirpitzovi, bývalému německému ministru loďstva, že nemůže být uvažováno o jeho žádosti, aby na něho místo na bývalého císaře byla svalena vina za válku. Tirpitzovi bylo naznačeno, že bude mu dovoleno svědčiti ve prospěch bývalého jeho pána, bude-li to jeho přáním.

Letec usmrcen nedaleko Fremont

Fremont, Neb., 28. července. — E. L. Krause z Lincoln byl smrtelně poraněn a E. L. Wilmoth, syr Dr. F. L. Wilmoth z Lincoln, poraněn lehceji, když aeroplan, v kterém konali let z Lincoln do tohoto města, stroskotal se asi míle odтуда na západ. Oba byli dopraveni do místní nemocnice, kde Krause svému zranění podlehl.

Spojenci nabízejí Německu mír již v srpnu roku 1917

Berlín, 28. července. — Anglie a Francie učinily mírové overturey Německu prostřednictvím Vatikánu v srpnu roku 1917, dle prohlášení Matyáše Erzbergera, vice premiéra a ministra finanční, v Národním shromáždění. Německo tehdy nabídky tyto zavržlo. Katastrofu Německa připisuje Erzberger šlecheti vojenských autorit. Na nabídku Anglie a Francie nebylo odpověděno po čtyři týdny. Po té pak odevzdána byla Vatikánu odpověď odmítavá.

Podepsání mírové smlouvy ve Versailles.



Fotografie tato, která dopravena byla do Ameriky říditelkou vzducholodi anglickou R-34, ukazuje historickou scénu v Zrcadlové síni ve Versailles při podepisování mírové smlouvy. Šipka ukazuje prezidenta Wilsona, podepisujícího tento důležitý dokument.

Němci chtějí vykoristovat Rusko

Paříž, 28. července. — Anatol F. Korff, člen ruské politické konference a bývalý guvernér Finska, je toho názoru, že Němci mají v plánu hospodářské vykoristění Ruska a že určité plány za tím účelem byly již vypracovány. Německé banky již nyní provozují obchod v Rusku, půjčují peníze a financují některé podniky. Techničtí odborníci jsou posláni do Ruska, aby pomáhali při rehabilitaci telefonních a elektrických systémů. Několik německých odborníků pracuje v Rusku na zřízení dílen k opravě lokomotiv a vozidel a všechno zdá se nasvědčovat, že Němci svěřen bude úkol o rehabilitaci železnic. Tak Německo pomalu klade základy k hospodářské invazi Ruska. Německá vláda sice doma pracuje proti bolševismu, ale v Rusku jí nevádí. Německu je vítáno rozdělení Ruska, neboť jenom za takových podměrů bude s to provésti svoje plány. Na Sibiři opětů Japoneci snaží se položit základy pro hospodářskou expanzi. Japoneci zřizují po celé Sibiři svoje obchodní agentury, nabízejí svoje produkty, kupují surový materiál a ukládají peníze do budov a různých podniků. Prozatím nemají tu soupeře a než soupeř přijde, Japoneci budou tak dobře usazeni, že konkurence nebude pro ně mnoho znamenati.

PRESIDENT BRZY OZNÁMÍ STANOVISKO K VÝHRADÁM

Sdělí svoje náhledy nepochoybně před zahájením cesty.

Washington, D. C., 28. července. — Píší důležitý krok v senátní kontroverzi o mírové smlouvě je očekáván od prezidenta Wilsona. Prehlednutý senátní situací v konferencích s patnácti republikánskými senátory, kteří vesměs naznačili, že podporovati budou jisté výhrady, prezident Wilson nepochoybně brzy oznámí své stanovisko k takovému směru. Bylo naznačeno z kruhů presidentovi blízkých v Bílém domě, že president nebude s větší odkládání až do své přednáškové cesty, k níž dojde za dva týdny, nýbrž že může učiniti v záležitosti této veřejně prohlášení. Toto oznámení vyvolalo přirozeně velký zájem mezi republikánskými senátory. Někteří z republikánských senátorů naznačili presidentovi, že mírová smlouva nebude nikdy schválena bez jistých výhrad, a jak se vyrozumívá, předběžný náčrtek výhrad těchto, vypracovaný senátorem Lodgem, předložen byl presidentovi senátorem Spencerem. V náčrtku tomto naznačeno je stanovisko republikánských senátorů k mírové smlouvě a Svazu národů. Republikánský senátoryi prohlásují, že přísti tah náleží presidentovi. Skupina senátorů, kteří pod vedením senátorů McCumbera z North Dakoty a McNaryho z Oregonu pracují na takovém rezerovacím programu, který neschválil by činnost Svazu národů a vyjasnil by jeho cíle, mají za to, že president oznámí svůj souhlas s tímto směrem a že následkem toho bude rychle schválení mírové smlouvy. Svůj předpoklad podpráží prohlášením, že president v hovorn s nimi naznačil, že není proti všem výhradám a že si jenom přeje, aby tyto nebyly takového rázu, aby bylo nutno ve věci této znovu jednati s ostatními národy. Presidentovi demokratičtí stoupeneci v senátě naznačili, že nesouhlasí s tímto náhledem a prohlásují, že žádati budou schválení smlouvy bez výhrad a pak rozjedou se po zemi a pokusí se získati veřejné mínění pro svoje stanovisko. President v sobotu nejednal se žádnými republikánskými senátory, ale v pípsiu svém senátoru Lodgeovi odpověděl na dotaz o smlouvě, poslané do Bílého domu výborem domu zástupců pro zahraníční záležitosti. Sdělil, že pokud je mu známo, nebylo učiněno žádného rozhodnutí o rozděle-

HRABĚ KAROLYI BYL ZATČEN V PRAZE

Berlín, 28. července. — Hrabě Karolyi, bývalý president uherské prozatímní vlády, jeho manželka a celý doprovod zatčeni byli v Praze, dle sdělení Vossische Zeitungu. (Zpráva z Berlína dne 17. července sdělila, že Karolyi přijel do Itálie po několika nezdařených pokusech o útěk z Uher. Bylo tehdy sděleno, že má v úmyslu odebrati se do Ameriky. Několik týdnů před tím Karolyi přel do Rakouska, ale zde byl zatčen a vráčen do Budapešti. Po té snažil se získati pomoc italských vojenských autorit, které prý opatřily mu vojenský doprovod do Itálie.)

ITALOVÉ ŽADAJÍ O DALŠÍ VELKOU PŮJČKU

Rím, 28. července. — Vešlo ve známost, že italská vláda snaží se ujednati s americkými bankéři půjčku v obnosu \$1,000,000,000. Premier Nitti v řeči své v senátu naznačil, že Itálie musí nutně v cizině sehnati půjčku v obnosu 18 billionů lir k nákupu surového materiálu. Naznačil, že odepření vlády Spojených Států poskytnouti další úvěr nelze vykládati za nepřátelský akt, ježto Amerika, půjčila Itálii za války peníze při úrokové míře 3½ procenta, kdežto míra úroková půjček, získaných v Itálii, je 5½ procenta.

BRZKÉ ROZHODNUTÍ V OTÁZCE UZNÁNÍ KOLČAKOVY VLÁDY

Washington, D. C., 28. července. — Boris Bakhmetev, titulární ruský vyslanec ve Spojených Státech, odebral se z Paříže do Washingtonu, aby ujal se opětne povinnosti svého úřadu. Bakhmetev s některými jinými ruskými předáky pracoval pro zájmy demokratického Ruska na mírové konferenci a je možné, že veze s sebou pověřující listiny omské vlády, jichž předložení vyvolalo by otázku uznání omské vlády, již stojí v čele admirál Kolčak. Jak se vyrozumívá, některé z spojenských mocí přimlouvají se za rychlé uznání Kolčakovy vlády, tak aby mohla se mu poskytnouti pomoc bez porušení mezinárodního práva.

AMERICKÝ VYSLANEC ŽADÁ SPOLUPRÁCI MEXIKÁNŮ

Podlounná doprava zbraní přes hranice má býti zastavena.

Washington, D. C., 28. července. — Hlavní událostí v mexické situaci, jež stala se napjatou v posledních dnech, jsou následující: Zvolná sobota snah vlády k zastavení podlounné dopravy zbraní přes hranice a výstřaha presidentova občanům při pomoci, naznačující, že porušení zákonů proti podlounnímu obchodu bude přísně potrestáno. Ke demokratického kongresníka Hudspetha z Texasu v domě zástupců, žádající znění uznání Carranzovy vlády a vojenské obsazení Mexika americkými sbory do zřízení trvalé vlády.

Poslání přípisu mexickému senátu a poslanecké sněmovně Henry P. Fletcherem, americkým vyslancem v Mexiku, v němž žádá se o spolupráci v zájmu získání lepších a schopnějších ochrany amerických životů v jižní republice. Zpráva odboru státu, že Philip Thompson, 14-letý syn amerického občana, byl unesen bandity z renče svého otce, jež nalézá se třicet mil od Mexiko Mésta, a že je držán pro výplátě v obnosu 1,500 peset. Depesé, naznačující obnovení protiamerické propagandy v mexických časopisech, zvláště v o-
něch, které jsou známé jako orgány Carranzovy, v Mexiko Méstě. Úředníci jsou toho názoru, že únos mladého Thompsona jest přímým důsledkem tohoto popuzování mexického mínění proti Americe.

Vydání prohlášení mexickým vyslanectvím, že Mexiko má nyní pevnou vládu, přes to, že v některých distriktech bandité dopouštějí. Prohlášení to současně připomíná americkému lidu, že trvalo to několik let po občanské válce, než úplný pořádek zaveden byl v jižních státech. Henry P. Fletcher, americký vyslanec v Mexiku, ve svém telegramu mexickému senátu a poslanecké sněmovně žádá o patriotickou spolupráci v zájmu dostatečné ochrany amerických životů v Mexiku, tak aby tyto američtí občané bez jakýchkoliv obtíží mohli užívati majetkových práv, zákonů v Mexiku zřekanych, jakž tomu je ve všech jiných přátelských zemích. Fletcherův telegram byl odpovědí na depesé získané od členů mexického senátu a poslanecké sněmovny, děkující mu za správné a nestranné vyřízení poměrů v Mexiku, jež nedávno učinil před výborem amerického domu zástupců.

Fletcherův telegram byl odpovědí na depesé získané od členů mexického senátu a poslanecké sněmovny, děkující mu za správné a nestranné vyřízení poměrů v Mexiku, jež nedávno učinil před výborem amerického domu zástupců.

PRESIDENT CHYSTÁ SE NA PŘEDNÁŠKOVOU CESTU

Washington, D. C., 28. července. — President Wilson vydá se na svoji přednáškovou cestu v zájmu Svazu národů dne 7. anebo 8. srpna, dle oznámení sekretáře Danielsa. Program této cesty je hotov a bude uveřejněn v několika dnech. President dostane se do San Franciska asi 15. srpna, aby uvítal tu a provedl přehlídku Pacifického loďstva.

SRPNOVÉ PRAZDNINY DOMU ZÁSTUPCŮ

Washington, D. C., 28. července. — Dům zástupců předběžně dohodl se na návrhu na prázdniny, jež mají započíti 3. srpnem a trvati celý měsíc. Senát musí schváliti tuto resoluci, než dům zástupců bude o ní moci jednati.